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תרגיל מס' 1 - עקומת התמורה - צמיחה כלכלית

שאלה 1

לרשותו של משק בסלוניה 2,000 פועלים סוג א' ו-6,000 פועלים סוג ב'.

פועל סוג א' מסוגל לייצר 6 תותחים או 3 טון חיטה במשך השנה.

פועל סוג ב' יכול לייצר 1 תותח או 1 טון חיטה בשנה.

בשנת 2000 ייצר המשק חיטה בלבד.

בשנת 2001 הורע מצבו הביטחוני ואז החליטה לייצר 10,000 תותחים.

א. מהי כמות החיטה המירבית שניתן היה לייצר בשנת 2000.

ב. מהי כמות החיטה המירבית שניתן היה לייצר בשנת 2001.

ג. מהי הקצאת הפועלים היעילה בשנת 2001.

ד. מהי ההוצאה האלטרנטיבית השולית לייצר תותחים בשנת 2001.

שאלה 2

אם במשק בסלוניה היו גם 3,000 פועלים סוג ג' שכל אחד מהם יכול לייצר 2 טון חיטה או 1 תותח בשנה, כיצד היתה משתנה תשובתך לשאלה 1.

התווה/י את עקומת התמורה.

שאלה 3

משק מייצר מוצרי חקלאות ומוצרי תעשייה בעזרת גורמי הייצור קרקע, מכונות ועבודה. למשק 1,000 דונם קרקע, 16,000 עובדים, 800 מכונות.

לשם ייצור יחידה אחת של חקלאות זקוקים לתשומה של: 10 דונם קרקע, 200 עובדים ו-5 מכונות.

לשם ייצור יחידת תעשייה דרושים: 10 דונם קרקע, 100 עובדים ו-10 מכונות.

א. התווה/י את עקומת התמורה של המשק.

ב. האם קיים ביזבוז כאשר מייצרים 40 יחידות תעשייה ו60- יחידות חקלאות.

ג. האם קיים ביזבוז כאשר מייצרים 50 יחידות תעשייה ו40- יחידות חקלאות.

שאלה 4

במשק "הצלחה" מייצרים 2 מוצרים X, וY-. במשק 300 עובדים מסוג א' ו-100
עובדים מסוג ב'. עובד סוג א' יכול לייצר יחידה 1 של מוצר X או 1/4 יחידה של מוצר Y. 

עובד סוג ב' יכול לייצר 2 יחידות של X או 4 יחידות של Y.
(א) שרטט/י את עקומת התמורה של משק "הצלחה".
(ב) מהי העלות האלטרנטיבית השולית בייצור היחידה ה-86 של X? בייצור היחידה 

  ה-410 של X? בייצור היחידה ה-86 של Y? איזה עובדים מייצרים כל מוצר?
שאלה 5
לרשות משק 5 עובדים המייצרים יחידות מוצרים חקלאות ויחידות מוצרי תעשייה. על-פי הרשום בטבלה:

	יששכר
	יהודה
	לוי
	שמעון
	ראובן
	

	3
	12
	5
	6
	4
	תפוקת חקלאות יומית

	2
	4
	6
	5
	8
	    תפוקת תעשייה יומית


א. התווה/י את עקומת התמורה בין יחידות תעשייה (על ציר אנכי) ויחידות
     חקלאות (על ציר אופקי).

ב. בהנחה שהמשק זקוק בכל יום ל-8 יחידות חקלאות בלבד כמה יחידות תעשייה
    ייוצרו מי מבין הפועלים יועסק בחקלאות ומי בתעשייה?

ג. כיצד תשתנה תשובתך לסעיף ב' אם הצרכן במשק מעוניין לצרוך חקלאות

    ותעשייה בפרופורציה קבועה של
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ד. התברר שניתן לסחור במוצרי חקלאות ותעשייה לקנות או למכור יחידת
    חקלאות עבור יחידת תעשייה.
   בהנחה שפרופורציות הצריכה בין חקלאות לתעשייה לא השתנו מה תהיה רמת
   הייצור החקלאי והתעשייתי במשק. מה רמת הצריכה של מוצרי חקלאות
   ותעשייה. כמה יחידות חקלאות תמכרנה/תקנינה עבור כמה יחידות תעשייה?

אופציה להרחבה

חזור/י על סעיפים א'-ד' בהנחה שלוי יצא ללימודים בחקלאות ובעקבותיהם תפוקת חקלאות שלו היא 12 יחידות חקלאות.
תרגיל מס' 2 - פונקציית ייצור, תפוקה שולית וממוצעת,

הקצאת גורמי ייצור בתנאי תפוקה שולית פוחתת

 להלן פונקציית הייצור של משק חקלאי. הנתונים הם ביחידות חיטה והם מתייחסים לכל השאלות בתרגיל  זה.

תשומת פועלים              תפוקת חיטה שדה א'       תפוקת חיטה שדה ב'

        1



1100


800

        2



1750


1500

        3



2100


2100

        4



2300


2600

        5



2400


3000

        6



2450


3000

        7



2450


2900 

שאלה 1
חשב את התפוקה השולית ואת התפוקה הממוצעת של הפועלים בכל סוג שדה

שאלה 2

הנח עתה כי המשק היא קבוץ אשר אינו מעסיק שכירים למשק 100 שדות מסוג     

    א' ו 100 שדות מסוג ב'. המשק מעוניין להגיע לתפוקה מכסימלית של חיטה

א. מה תהיה הקצאת הפועלים בין השדות ומה תהיה התפוקה של המשק    

     בשלושת המקרים הבאים : במשק 180 חברים, במשק 420 חברים, במשק 
     840 חברים.

ב. מהי התפוקה השולית של 180 חברים, של 420 חברים, של 840 חברים.

    זכור כי התפוקה השולית של כמות כלשהי של גורם ייצור היא השינוי שיחול    

    בתפוקה המכסימלית של המשק אם נוסיף, או נגרע, יחידה אחת של גורם ייצור    

    זה בעוד כמויות של שאר גורמי הייצור נשארות ללא שינוי.

ג. התווה את עקומת התפוקה השולית של החברים במשק. הצג את הנתונים גם 
   בצורת טבלה.

שאלה 3

הנח עתה כי הבעלות על הקרקע במשק  היא פרטית. קיימים 200 בעלי שדות. 
    ל-100 מהם יש שדה אחד סוג א' ( אחד לבל אחד) ול 100 מהם יש שדה אחד סוג ב' 

     ב' ( אחד לכל אחד). בעלי השדות אינם עובדים בעצמם והם מתחרים ביניהם    

    על העסקת הפועלים. הפועלים מתחרים ביניהם על מקום העבודה ומוכנים  

    לעבוד בכל שכר שיוצע להן, אך הם כמובן יעדיפו שכר גבוה ככל האפשר. 
    כמו-כן הנח כי מתקיימים בשוק העבודה כל תנאי התחרות המשוכללת - אין 
    התאגדות של בעלי שדות, אין התאגדות של פועלים, קיימת ניידות מושלמת 
    וקיימת אינפורמציה מושלמת לגבי המחירים (שכר העבודה).

א. כיצד יתחלקו הפועלים בין השדות ומה יהיה שכר העבודה במשק אם במשק 
     180 פועלים, 420 פועלים, 840 פועלים ?

ב. מה תהיה תפוקת במשק בכל אחד מהמקרים הללו ? הסבר בדיוק את המנגנון  

    שבאמצעותו נקבעים שכר העבודה והקצאת הפועלים בין השדות.

ג. השווה את תפוקת המשק המתקבלת בתנאי תכנון לזו המתקבלת בתנאי 
   תחרות משוכללת. 

   מה תוכל לומר על המושג "תכנון של השוק"?

תרגיל מס ' 3 - פונקציית ייצור, פונקציית הוצאות ועקומת ההיצע של הפירמה
שאלה מס 1 

פירמה הפועלת בשוק תחרותי מייצרת מוצר X באמצעות גורם ייצור משתנה, עבודה  וגורם ייצור קבוע - מכונות.  ההוצאות הקבועות מסתכמות ב 20 ש"ח לשבוע. שכר העבודה השבועי של כל פועל עומד עד 21 ש"ח.

להלן טבלת הייצור השבועית המתייחסת לתשומות שונות של פועלים (כמות המכונות איננה משתנית).

פועלים       0      1        2        3     4     5      6     7      8      9      10    11     12

תפוקת X    0      5       15     24    32    39   45   49    52    54    55     55     54

1. חשב את התפוקה השולית של הפועלים.

2. חשב את התפוקה הממוצעת של הפועלים.

3. בנה את עקומות התפוקה השולית של הפועלית והתפוקה הממוצעת של  

    הפועלים (הצג על הציר האפקי את מספר הפועלים ועל הציר האנכי את  

    התפוקות - השולית והממוצעת. שים לב שמתקבלות עקומות בצורת מדרגות).
4. מהו הקשר שבין התפוקה השולית של הפועלים לבין התפוקה הממוצעת 
    שלהם? 
5. חשב את ההוצאות השוליות ואת ההוצאות המשתנות הממוצעות (זכור את  

    ההנחה ששכר העבודה לכל פועל הוא 21 ש"ח).

6. בנה את עקומת ההוצאות השוליות (MC) ואת עקומת ההוצאה המשתנית 
    הממוצעת (AVC).

7. מהו הקשר בין ההוצאה השולית לבין ההוצאה המשתנית הממוצעת?

    מהו הקשר בין התפוקה השולית לבין ההוצאה השולית?

    מהו הקשר בין התפוקה הממוצעת לבין ההוצאה המשתנית הממוצעת?

8. אם מחיר המוצר הוא 2.5 ש"ח, כמה יחידות תציע הפירמה? הסבר מדוע.

9. מהו המחיר הנמוך ביותר ליחידת מוצר שמתחתיו לא תציע הפירמה כלל?

10. אם מחיר המוצר הוא 3 ש"ח כמה יחידות תציע הפירמה? מה יהיו רווחיה? 
      (בשלב זה התייחס לרווח כפדיון בניכוי הוצאות משתנות בלבד). 
      מדוע לא תציע הפירמה במחיר זה 49 יחידות?

11. ערוך טבלה ובה חשב את הכמות המכסימלית שהפירמה תהיה מוכנה להציע 
      במחירים שונים, טבלה זו היא עקומת ההיצע של הפירמה. תאר באופן גראפי 
      את עקומת ההיצע.

12. עקומת ההיצע הזאת תלויה בכמה גורמים - פרט את  הגורמים הללו.  
      האם יש להתחשב בגובה ההוצאות הקבועות בעת שבונים את עקומת ההיצע 
      של הפירמה?

13. מה תהיה הכמות המכסימלית של פועלים שיותר ממנה לא תעסיק הפירמה 
      בשום תנאי (אפילו אם מחיר המוצר יהיה מאד גבוה). הסבר מדוע.

שאלה מס 2

בשאלה זו נתונה פונקציית ההוצאות המשתנות של הפירמה :

תפוקה :         0      5       15     24      32    39      45     49      52      54      55     54    

עלות משתנה  0     21      42     63     84    105    126    147    168   189    210    231

1. על סמך נתונים אלו חשב את ההוצאה השולית ואת ההוצאה הממוצעת. 
    השווה את התוצאות לאלו שקבלת בשאלה 1 סעיף 5'.
2. השלם את הנתונים בטבלה הבאה (זכור כי הרווח הוגדר כפדיון בניכוי הוצאות 
     משתנות): 

 מחיר המוצר         כמות מוצעת          מספר פועלים מועסק           רווחי הפירמה 

           3                        3.5                                   7                                  10.5 

מה תוכל לומר על הקשר בין מחיר המוצר לבין רווחי הפירמה ?
שאלה מס' 3
     הנח עתה כי חלה עליה של 50% בשכר הפועלים והוא עומד על 31.5 ש"ח. 

I. איך ישפיע הדבר על עקומת ההוצאות השוליות, עקומת ההוצאות המשתנות הממוצעות ועקומת ההיצע?
II.  מה יהיה עתה המחיר המינימלי שמתחתיו הפירמה לא תציע כלל, מה תהיה הכמות שתציע הפירמה במחיר זה?
III.  הנח כי מחיר המוצר עומד על  7 ש"ח. השווה את הכמות שתציע הפירמה  ואת הרווחים שלה לפני  ואחרי העליה בשכר העבודה.
IV.  הנח  כי חלה גם עלייה של 50% במחיר המוצר והוא עלה ל-10.5 ש"ח. 
       השווה את הכמות שתציע הפירמה ואת הרווחים שלה לפני ואחרי העליה  

      של 50% גם בשכר העבודה וגם במחיר המוצר.

שאלה מס' 4 

הנח עתה כי חלו שיפורים טכנולוגיים בייצור המוצר.  מה תהיה השפעת השיפורים על עקומת ההיצע של הפירמה. הסבר באופן כללי בלבד. אל תערוך חישובים. יתכנו שפורים משני סוגים:

I. בכל תשומת עובדים גדלה הכמות שניתן לייצר ב 5 יחידות.

II.  התפוקה השולית של כל עובד עולה ב  5 יחידות X
תרגיל מס' 4 - ביקוש - גמישות הביקוש
שאלה 1
עקומת הביקוש לעגבניות של צרכן מסוים נתונה על פי המשוואה q = 50 – 5p

q:  כמות מבוקשת של עגבניות בחודש, בק"ג; p: מחיר ק"ג  עגבניות, בש"ח.

א. מהי המשמעות הכלכלית של מקדמי המשוואה?

ב. צייר/י את העקומה וחשב/י את גמישות הביקוש (הנקודתית), עבור 9,…, p=1

     ענה/י על השאלות הבאות:

     1.  איך משתנה ההוצאה של הצרכן על קניית עגבניות עם הירידה במחירן?

     2. באיזה מחיר ההוצאה של הצרכן מקסימלית?

     3. מה הקשר בין גמישות הביקוש לבין השינויים בהוצאה של הצרכן?

ג. כתוצאה מעליה בהכנסה, מוכן הצרכן לקנות 5 ק"ג נוספים בכל רמת מחיר.   

    חשב/י וצייר/י את עקומת הביקוש החדשה. מה יקרה לגמישות הביקוש?

ד. כמו (ג) אך השינוי הוא שהצרכן מוכן לשלם 2 שקלים נוספים לק"ג, בכל כמות.

ה. כמו (ג) אך השינוי הוא שהצרכן מוכן לשלם מחיר כפול לק"ג, בכל כמות.

ו. כמו (ג) אך השינוי שהצרכן מוכן לקנות כמות כפולה בכל רמת מחיר.

שאלה 2

להלן נתונים על הכמויות המבוקשות של קמח במחירים שונים וברמות הכנסה שונות: המחירים וההכנסות נקובים בשקלים.

	מחיר /הכנסה  
	800
	1000
	1200

	2
	12
	14
	18

	3
	8
	10
	13

	4
	6
	7
	8


א. התווה על גבי מערכת צירים אחת את כל עקומות הביקוש שניתן לקבל מן  

     הנתונים הנ"ל.

ב.  הצג  את עקומת הביקוש המתייחסת להכנסה של 1200 כמשוואה ליניארית.   הצג  את p (המחיר)  משתנה הבלתי תלוי ואת q כמשתנה התלוי.

ג.  האם קמח הוא מוצר נורמלי או מוצר נחות?

ד. בהתייחס לעקומת הביקוש עבור הכנסה של 1200 חשב את הגמישות הנקודתית עבור p=3, הראה שהיא שווה לגמישות הקשתית במעבר מ- p=2  ל- p=4.

ה. בהתייחס לאותה עקומת ביקוש האם תוכל לקבוע באיזה תחום של העקומה הגמישות גדולה מ-1 ובאיזה היא קטנה מ-1 מבלי לערוך חישוב  מדויק, על-פי נוסחת הגמישות? אם כן כיצד?

ו.  האם תוכל לנסח כלל כיצד משתנית הגמישות לאורך עקומת ביקוש ליניארית?

ז.  מהי גמישותה של עקומת הביקוש המתייחסת להכנסה של 800? האם גמישות זו תלויה בנקודה בה נמצאים על גבי העקומה?   
שאלה 3
בשוק תפוחי האדמה שני צרכנים, יוסף ובנימין. ליוסף תפוח אדמה הוא מוצר נורמלי ולבנימין - מוצר נחות.

א.
מה יקרה לעקומות הביקוש של כל אחד מהם, אם גדלות ההכנסות של שניהם?

ב.
מה יקרה לעקומת הביקוש המצרפית לתפוחי אדמה, אם גדלות ההכנסות של שניהם?

ג.
מה יקרה לעקומות הביקוש הפרטיות לתפוחי אדמה, ולעקומת הביקוש של השוק, אם נעביר הכנסה מיוסף לבנימין?

ד.
מה יקרה לעקומות הביקוש הפרטיות לתפוחי אדמה, ולעקומת הביקוש של השוק, אם נעביר הכנסה מבנימין ליוסף?

שאלה 4

משפחה מסוימת שרמת הכנסתה החודשית עולה על 5000 ש"ח נוהגת להוציא בחודש 3000 ש"ח על מזון, 30% מהכנסתה החודשית על ביגוד והשאר על בידור. 
ידוע כי המשפחה לא תשנה את התנהגותה גם אם תשתנה הכנסתה וגם אם ישתנו מחירי המזון, הביגוד והבידור.

א. מהי גמישות הביקוש (ביחס למחיר) של מזון, ביגוד, בידור?

ב. האם מזון, ביגוד, בידור הם מוצרים נורמליים או נחותים?  חשב את הגמישות ההכנסה של כל אחד  מהם.

ג. האם מזון, ביגוד ובידור הם מוצרים תחליפים או משלימים. 
    חשב את גמישויות הצולבות שלהם.

שאלה 5

א. מה יותר גמיש: הביקוש לשוקולד מסוג רוזמרי או הביקוש לשוקולד בכלל?

ב. ידוע כי הביקוש למלח הוא מאוד בלתי גמיש. מנה 3 סיבות היכולות 
    להסביר זאת.

תרגיל 5 - שווי משקל בשוק תחרותי

שאלה 1

עקומת הביקוש לחלב נתונה על ידי הפונקציה הבאה:
P = 32 - 0.8Q
p הוא המחיר בשקלים, ו-Q היא הכמות באלפי ליטר.

עקומת ההיצע של חלב נתונה על ידי הפונקציה:      
 P = 2 + 0.4Q
א. שרטט את העקומות וקבע את המחיר והכמות בשווי משקל.

ב. נפתחה אפשרות לייצא חלב במחיר של 4$ לליטר, ושער החליפין הוא 4 ש"ח

    לדולר. איזו כמות תשווק בארץ, איזו כמות תיוצא, מה יהיה מחיר החלב בארץ, 
    ומהו הסכום של מטבע חוץ שיכנס לארץ?

שאלה 2

"עליה בביקוש מעלה את המחיר, עליית המחיר מגדילה את ההיצע, הגידול בהיצע מוריד את המחיר, ירידת המחיר מעלה את הביקוש, וחוזר חלילה. מכאן שלא קיים שווי משקל בין הביקוש להיצע". חווה/י דעתך.
שאלה 3

כמות נתונה של אפרסמונים הגיעה בבוקר לשוק בתל-אביב. במשך היום התנהל המסחר ונקבע המחיר לק"ג אפרסמונים. למחרת הגיעה רק מחצית הכמות.

א. מה קרה לכמות האפרסמונים הנסחרת ביום השני לעומת היום הראשון? 
     למחיר לק"ג ולפדיונם הכולל של המוכרים? תאר/י גרפית.

ב. ביום השלישי הגיעה לשוק כמות שווה לזו שהגיעה ביום הראשון, אך באותו
    יום התפרסמה ידיעה שאפרסמונים עלולים לגרום לבעיות רפואיות. מה קרה
    למחיר האפרסמונים ולכמותם הנסחרת ביום השלישי לעומת היום הראשון? 
    תאר/י גרפית.
שאלה 4 

במשק יקבים רבים, חלקם בשרון וחלק אחר בשפלה. היקבים מספקים יין לצרכנים פרטיים רבים ולמוסדות ציבור רבים. הנח/י כי מוסדות הציבור רוכשים את היין לצריכה ישירה ולא על מנת לחלקו במתנה לעובדים. שוק היין פועל בתנאים של תחרות משוכללת.

א. לאור המיתון בעסקים, החליטו מוסדות הציבור בארץ לקצץ את הוצאותיהם 
     לרכישת יין. מה יקרה, כתוצאה מכך, למחיר היין, לכמות שווי המשקל שלו,
     ולחלוקת כמות היין המשווקת בין הצרכנים הפרטיים לבין מוסדות הציבור.

ב. חזור/י למצב המוצא. באופן בלתי צפוי גדל יבול הענבים בשרון, וכתוצאה מכך
    גדל היצע היין של יקבי השרון. מה יקרה, כתוצאה מכך, למחיר היין, לכמות
    היין המשווקת, ולחלוקת היין בין יקבי השרון ליקבי השפלה?

שאלה 5
בארץ צורכים תפוחים, שחלקם מיוצר בארץ וחלק אחר מיובא מחו"ל 

(הנח שאין אפשרות לייצא). מחיר התפוחים המיובאים קבוע לצרכנים בארץ, המשלמים גם את הוצאות ההובלה של התפוחים המיובאים.

א. הסבר באמצעות שרטוט של עקומות ביקוש והיצע, כיצד נקבעים מחירי 

     התפוחים בארץ, מהי הכמות הנקנית, הכמות המיוצרת והכמות המיובאת.
ב. שיפורים טכנולוגיים הוזילו את ההובלה מחו"ל ב- R ש"ח לק"ג. מהי 

    ההשפעה על שוק התפוחים המקומי מבחינת המחיר, הכמות הנקנית,  

    הכמות המיובאת, הכמות המיוצרת בארץ והוצאות הצרכנים. הוסף את 

    הנחוץ לשרטוט של סעיף א'.
ג. חזור למצב המוצא (סעיף א'). חלה עליה של שער החליפין. 

    מהי ההשפעה על שוק התפוחים המקומי מבחינת המחיר, הכמות 

    הנקנית, הכמות המיובאת, הכמות המיוצרת בארץ והוצאות צרכנים.

שאלה 6

מוצרים X ו- Y הם תחליפיים זה לזה. שני השווקים פועלים בתנאים של תחרות משוכללת ועקומות הביקוש וההיצע רגילות. בייצורו של מוצר Y חלו שיפורים טכנולוגיים.

א. איך יושפעו המחיר והכמות הנמכרת (סה"כ) בכל אחד מהשווקים. 

     הצג גרפית כל שוק בנפרד.
ב. חזור על סעיף א', בהנחה שהמוצרים משלימים זה לזה.

שאלה 7

חוו דעתכם על הטענה הבאה:

שוק הברווזים פועל בתנאים של תחרות משוכללת, כשמחיר שווי המשקל שווה 
ל- Po וכמות של שווי המשקל Qo. עקומות הביקוש וההיצע רגילות (כלומר, עקומת הביקוש יורדת משמאל לימין ועקומת ההיצע עולה משמאל לימין), וכן ידוע שגמישות הביקוש בתחום הרלבנטי קטנה מ-1 (בערך מוחלט) . 
שיפורים טכנולוגיים הגדילו את היצע הברווזים. התוצאה- הוצאות הצרכנים על קניית ברווזים קטנו.

תרגיל 6 - שווי משקל בשוק עם התערבות ממשלתית

שאלה 1 
במדינת חלם 100 פועלים זהים המייצרים מחשבים אישיים בתנאי תחרות משוכללת. העלות השולית של כל אחד מהמפעלים נתונה ע"י הנוסחה:  MC = 40 + 2qa
MC - עלות שולית ; qa - כמות מוצעת ע"י מפעל אחד.

הביקוש למחשבים אישיים מורכב משני סוגים של צרכנים:
1.
100 צרכנים פרטיים, שלכל אחד מהם עקומת ביקוש:
P = 400 - 5qa
2.
20 חברות עיסקיות, עקומת הביקוש של כל אחת מהן:
P = 400 - qc  

P   -  מחיר השוק של מחשב אישי.
qa -  כמות מבוקשת ע"י צרכן פרטי אחד.

qc -  כמות מבוקשת ע"י חברה עיסקית אחת.

א.
חשב את המחיר של שווי משקל, את הכמות המיוצרת על ידי היצרנים והכמות הנמכרת לכל סוג של צרכנים. תאר/י גרפית.

ב.
הממשלה מחליטה לקבוע מחיר מקסימום למחשב, והיא מוכנה לספק את העודפים, שכמותם 10,800 מחשבים, ממלאי ממשלתי. מהו מחיר המקסימום שיקבע?

שאלה 2

עקומת הביקוש המקומית לנעלי ספורט היא: P = 200 - 0.1Q ועקומת ההיצע המקומית: P = 20 - 0.1Q. ניתן לייבא נעליים בכמות בלתי מוגבלת במחיר 16 דולר ליחידה ושער החליפין 2.5 ש"ח לדולר.

1. הראה גרפית וכמותית את המשתנים הבאים ללא יבוא ועם יבוא מתחרה: מחיר לצרכן, מחיר ליצרן המקומי, הוצאות הצרכנים המקומיים, פדיון היצרנים המקומיים, כמות היבוא, הכנסות או הוצאות הממשלה (מלא את שתי השורות הראשונות בטבלה שלהלן).

2. על מנת לצמצם את היבוא ב-50% הועלו מספר הצעות: מכס על היבוא, פיחות, סובסידיה ליצרנים המקומיים, מס עקיף ליחידה על צריכת נעלי ספורט ומכסת יבוא. הראה גרפית וכמותית את ההשפעה של כל אחת מ-6 ההצעות על המשתנים השונים, שהוזכרו בסעיף א'. השלם את הטבלה.
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שאלה 3 

עקומת הביקוש המקומית לתפוזים היא: P = 10 - 0.1Q ועקומת ההיצע המקומית:
 P = 0.1Q. ניתן לייצא תפוזים בכמות בלתי מוגבלת במחיר של 2.4 דולר ליחידה ושער החליפין 2.5 ש"ח לדולר.

א.
הראה גרפית וכמותית את המשתנים הבאים ללא יצוא ועם יצוא: מחיר לצרכן, מחיר ליצרן, הוצאות הצרכנים המקומיים, פדיון היצרנים המקומיים, כמות היצוא, הכנסות או הוצאות הממשלה (מלא את שתי השורות הראשונות בטבלה שלהלן).

ב.
על מנת להכפיל את היצוא הועלו מספר הצעות: סובסידיה ליחידה על היצוא, פיחות, סובסידיה ליחידה על הייצור, מס עקיף ליחידה על השוק המקומי, הראה גרפית וכמותית את ההשפעה של כל אחד מהצעדים המוצעים על המשתנים השונים. השלם את הטבלה.
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